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lida a acta da
cria conservar.

levantou a Sesgo
perma ; cuja duvida
Presidente , que a per.

se declaro meate para ouvir o
Ministro dos Negocias 4 Reíno. O Sr. Secre-
tario ,.Frairr espoa, qi decIaraço ttnha sido
para erncluauto duraeA ng to de quo se
tratava; que o Congresso pocha decidir agora o
que; quiresse, nrém que na acta constava a
aetalucks anterior do Congresso; que se presen-
temente ac tratasse de dar outra , elle não se
oppunha ; atas nem por isso se devia julgar
acta no catar conforme , e .1:lua Isto mostraria

ercunspecção, que devia haver em declarar
Se	 s permanentes.

O Sr. Meara disse que como autbor
moção para se declarar Sr ão permanente, con.
frisante, que a sua interação era a que o Sr.
Freirt expunha t ; , porém , que aindaque se não
tinha obeervacicalaso, não provava incoherencia

ão que o Congresso rnudára dc opinião, por-
que elle não proclamou ainda que era infallivel
nas suas opiniões.

O Sr. Belancurt sustentou que a Sesmao era
permanente na fórma que foi 'declarada
que se não tratara outro negocio , e que para
aio mudar de natureza se deveria continuar a
discutir o objecto pendente da ultima discussão .

os huraenanão são tilo robustos , que
estar em Wcassita mo , 15 • ou co ha-

"s; e qtie portanto, empalmo soe ala aceitas.
se aquella qustzo, iC devia julgar pelmanente
e, coma	 m outro negocio se devia
tratar Sena uliuwr dtl bcraçio daquilo.

Foi 1 a
foi apprear

Tcndo.se adoptado a oiniio do Sr. Betem-
curt , vegu o a , discussão sobre o caso do Erni.
nentiasimo Cardeal Patriarca.

Começou o Sr. Mura refieminalo qiz. ata
ultima Sessão nenhum dos Membros gale fana.
rão àquelk respeito	 tinta duvidado , que o
acto praticadr pelo Patriarca 	 de aio annuir
aos dois Arng das Bases, não era criminoso
e que ta d'	 idade que achavão era ea
ficaçto d na quanto á Lei , e Tribu.
nal que o dei julgar : que ele porém consia
drrando attentamarente a esrencla do lacto , não
O julgava amaina, nem cria ao penico fosse erimi.
amo o Patriarca ; porque o que tinha faia, se
reduzia a não querer jurar hum eanttacto (que
vinha a ser hum novo pacto racial dos POrlu.
guszes) na qual se não podia obrigar ; poréase
que nffo convindo nesse mesmo pacto , que era
quem unia a urdira os Cidadãos P&	 .s
roeste mesmo facto elle renunciava a ser Cida-
dão : que neste caso, (e ainda que elle se se..
parava alguma cousa das idas que minha ex.
posto na Sessão anterior) julgava ora, que o
objecto de guie se tratava 7 ficava fóra da caro-
parencia etC Tribtinnea , porque não havia hw-
ma Lei, que pod e applicar.se ao erro do Pa
triarea , que em substancia nio era • corno ja,
tinha dito , outra contam vaia, que não querer
sugekar-se an novo pacto social	 que nisto o
Patriarca não delinquira , porqac
sim corno tarabem he livre a N
deixar gosar das vantagens , que
eion.a,, e faltar salhir do seu territorio &que
quee não qter conformar com as Tcrss,
ella estabeleceu para o total da

declarara	
it dade ,

que podia de	
o

ma N ç O pelos gana
Representantes : que rmira mrelligencia o $eu
sentir era que o Congresso devia tiCCiardt w o

.Patriarça	 e a todo e qualquer outro Cidadão

a acta nesta par



iLueLJX.	 o'aàervar a Lei fandansenti/

d_4 N i S.o ,j1	 vuu:. devia áb3rdanZ'
iergitertle .Éjs e as Suntagens que
lhe proporciona ; no que u Congrçsse não
TeithutJ Jrl'oga ção dos i}larOS P0 r a-

(,) N7. Pereira	 Carm, elzánt)to	 niy e
• opinifiea, dos Preopiaanties tI ulti:na SeLss o;
faat.n.tá ver , que nern havia Tribtinal a eLoent
poleme Cernpetir o julgar do casO du Pah-lavei
nein Lei applicavel a ene , p‘ris niodoloe
▪uppozs applieavel a (1,1 LisOk) 5 . 1-' T itulo 1(3„e

Ord,eriaçie , :Unica elle soeria que tal
4 sangue VieS4e enxovalhar us pacíficos e TTIO4

tierados 1-asios da nossaiurreiçio ; aléra de
que Rio via esta , netri outra qualquer Lei 4

aLcortimodavd wobjeaoem questzio, Preisegnio
apoiaudo i opiinào dó Sr. lileura ,, e amplifi-
cando qUe Q 1)&6-jan.:a se não podia' julgar cri-
minoso , ate purve o juramento de reconhe.;
eia a Coostituks.ão , que as Curtes fizesserri

minta podia , Lei fSito seigáo eord	 tazita

dieão de ser #ceorrunedalla a aeu Ini.do de pen-
sar ; porém grile como este triciclo de pensar
LI a- contrario ao guie tina ¡algalio util	 Na..
Ç§Les no devia existir teria quem a elle se
não . queria aeeomO.lat t que não se coriforinan.'
do a isto , nSo era eartivgme%, pois que se não
augeitaya ao pacto viciai da Nação Portuoeu
tegnU.se dariui que deve deixar !lama Na;ão,
o quem trata COIXI tarit0 íkico: e que ci.'.

,	 Aucstkit por ..esta maneira , de-
áappareçilip tolas	 'as- dovidas , nãif tinha fisgar'

férrna de proecss	 3orctie rião havia penit
nem -	 pt'crisai% lie Tribuna%	 e finalmente
er tie apoiava o l'iarecer do Sr. Moura s. C 3141grir-:
▪ átrilirlicie muito prapria do Poder Le(rLia-
rito- o fdaer esta drelaraçáo.

nimc mofo foi o Sr. P4r,stdmh4,
n'oplíni,i'o de q. rie, êatriar,:i 115,e â'e'e ser

4-:. 4 .rtsider3dd cotim Cidad4o Poriunez e que ao
COn,,F r ,eksO c r oripetia declarár o proposto.'
▪ gle Sr. (nutri', .13rW.0 disse, qtae tendo el.

€i,..to o pinleáo	 pancinitear estes prinelp:PuN
SesAo anterior ,	 liCalo.st.Ilie corriltatio

tirerrí a pruskocia de não'	 Pot não
eanver.jeweo clCát:Cbr 'ir himri z'grt° Ir,

guie ,:guri ;á via ilv, col,eito	 porérri qije esTanio
palerrie	 nAnIiimui crime u ndo

¡ tv, ar o novo pzeto ,; que devia ifdqui edn
At.4104:	 tOdüS os que quil ..esscrn ser Cidadãos;
21-',0efii.r rumes 	 tiu l'of!id deixar çL errvir com
4-5 illustres	 &Mi que u C.draeaf
trilr.:1	 não er ...i.	 a}siin tor.10
convinha , que não era jiwo Corttinur...;:zin 
&âr cios benrelicios • que a Patin °dispensa por
i'neif; do	 que se rifics conforntis, com
tile	 que porfanto apoJava qiier o Patriarca fon-

(14';naiarta1',.szt.lo	 ta5c.no. mai!, ,	 'piau! ii

lien . ! •-k já. v...:,rdP.o a coon:iona do . Publice
pc.ier:2 ,	 cpie 3.4 clesnir.esse , eorit , nuat a
exi-rcer A 5G.:	 ;c,rin que fio
e:n(nriç , J, riezej.,va	 rpo.. eilu contirioasse ri gl)SUr

k:01flflÉOdD u. pro:nntivas , que não tos-
chpiránal. miii 'Pat	 enrIt

p0 2-:::: 1 1 fi ne elt C Nt 1.:e1	 ,	 e pres.
tu	 ,;FeV2 

▪ ictre esta opioni)Q que julas. ar corno
'Auris luerrri, mediu para COrtei liai 	 princípios

j t i sl'it,"1 com certas consiSeraySets
„ apc	 1:(uterião ler.

Sr. (Maio	 £C adio

., que ainda que Y. irribiéa, 5ui.re5se xiop t,, i,
go:4 sentrnnuito ci.. Lv,-:1“..r.trstiitile ,	 deveria
r,,,,itrw ocels,:,,, ; mas que esta Sessão ect
1 .1 ,... dica,L1 á i L un,-:, ; e que , quanto ao j ...2.-arren-
to , de neahtun	 :,..:11,) 1..^.)	 :,, i.e devi -1	 Cell 14,u 	 I.	 a,,,,,.
olitigsr a el1r . , 1, -n. 1 ne . • nprt deve s..„--r ,,,„,' uç.„,,,

nirgi5(;Mj..:(:',11":,1t;:tr(:,..:3: („:;aini:"' ::ri;noção anterior	 da
Sr, A1014 Fr? , e a• - •.:reN e t ntr h ki. frac ,	 reii.e z'ii tter14-
Ntção . 4 riou: 1,:;,,13 e , , i, ,1,-! 1, ia r„ur....tter tí Re.,encis
eli!ie nes .jk.1.11 urn; n indiciç.in de qlte o PdS ria( .-
ca deixol q de .....;.t Ci .1.1.1ão .`-.)r,tc,,:prri
0-pi	 uf ,..1:YIS,Jf.	 , i ,, • prei',3,,,Jri...,-,,, des,a di." -;dade 1
deixando no aly.télit dt mesinl Itt¡,cncia , e
termo em que deve ‘ l e5:.: 	 o pai4.

(") Sr. br a ...es C:ars.-it 0 upuma se deveria
1,,Uar 4: algnnia m íàjelaçá , , . trazendo euriii
exv implos os zeonteeirriciti,.6. dos Crè putatios lies-
paribois chamados Perro; , qi.e • lizerão /mitra se-
presentaç,ão aconselhando ao Rei atilo jOrazse a
..conslifinçáo com os quaes i Mpeear de ver hum
crime ,f,r rriaior entidade , warão as Cortes de
ilesiwpf hj o genetosidade "de os: privar só da

,..,1i4.,,&, ,acti '0 3 , e p3sSitrA, da tklação .,. e o ex. ritplo
do 'General Riiega ; . que rik) tendo obe,jeciri z, á
õrdetn de rel'orinar o Exercito da /lha de Leão ,
aülnente o euiviarío pata Ouir.do ; rilaendo final-
mente que se não oppunha á desnatiiraliáàçu„
mas que e VISO rUCESZ por agora huma d„ ela.
ração authelitica , e que se cummeues.se. á Re.
gelícia este rKsocio g OU se reservaiçe para quart_
rio o Çori:;. iew lhe parecestiO.	 Houve ousHurro
de desapprovação no Congresso.) 	 .

O Sr. Xavier MP,Fueiret apprelenton o De-
cçeto rias COirtt3 ¡te lieipan64 í expedido i:wr
3ase 'quasi sim:Man:e contra f.s. Bispo de °prose ;
[hos/rindo a analo ,gia , -e propondo He adoptassd
color_ exemplo : fui opojedo,

O Sr. a:.rer.r Carne-ie 'ttirrio'u , que a9 cir.'
cimsencias, era que se 2whava a Nação Herpa-

rpi.intiO' expedi() oquelle Decreto , -eráo di-
ii,..renieÊ das' kidanx , 	 que ea;ava persuadido
que .% o Congresik5	 INI-A4C a decido par%
1104 i'	 urde p	 obraria.	 orla ' comn fitais jusiil:,'N.
(Snq,rra de ficá.] prrekva çã,),)

O Sr. Pirei.bispo k!i 11,/iiiia , e alguns ouiros
% '.-ii...i.	 rt ernialos ,;),-,„rtenrW„o	 i l i2e $e desse

	

yy	 .7
te-rq I 41 ke 1 (....arion-1 ratrrar,-,a, , , pÁc.:,. coullecer	 é.
eira cot -r eioÁra • o qual procederia de allii.
tiintçln , - rtio do espirito de opposição ao pi.
era, (lã 'Na 7ia , e que isto Se ‘ lernon,trava Por
(Cr mi et tleTC 1'1 Adi% jti ralse to lei o Clero , e ser cl.
le nau quz list fate-lo. O Sr. Carne:rio Fones A.i.
SC alie Tu.. F.,:i ia jui.',..1 ovvr; Ituar o es tado nua.:
tal , emo qoe ,se acbava S. Enainenc;a &c.

O Sr 7ae..4 disse que ri:10 ecincehi4 come,
o Preopi r .ra- ( o Sr. R. Carneiro ) fallava (Ir=
justiça ," ..ictile.anito suirspre.. os princípios innatos
de jiistiçr. : e agora indicara que crs preciso
den1 n 41 r a il l Flitil :, e' que 2:?4.iia"Va o parecer ` do
5 I .-	 X.Lieu'er ,,I.k.4i.-, ,̀,,..9.

O Sr. /11,;',.r... e ‘ p...o. r;:le em cozz$ em que
sc ex i giq mai ', ‘ 1,:i i- e g.i.. t i 3r k ça, 1 rent visto" declamar
contra elia , e f i o,: agora •	 r5'., reclawava á
cunspecção. Quiz tornar af Ilar o Sr. Rerg,..'íi
C,i tlitir 9 ; e lot cilanade á	 dein•:

Depoi.. de inrero pre

4
 ilido isclarnoln 1

firtateri.1 os fnew-ons ,	 C figilrhç 433,3 outros Srs.
i ) ,,:j1Irt2 tio ; .i se assentou nropãr a VI-1 10 n'intirrli
j, kin , ' 2 Char11,71dA) as seguilitee questáts prors'-'
tr., pelo- !.....i- 	 i i rs ;áníte :	 Se se 'deve- roi-In-ir



/len DeCrella, que declare • 'que toda 	 Autle--
-ridade	 oie in;lividiro que se recuse ao jurarne e -

das Mises d3 Constituição , deixa de ser Ci..
dadão Porsuguez : Foi decidido que sim pur
votos contra hum condicionai, — Se o individiso
que ile ,'!xou de ser Cidadto $ deverá sahir
Reino ; foi decidido que sim por 8 4 votos coo-
Ira 3.

Sahio a Coitimisaão de Constituição para
redigir o riecreto porque assim o approvali o
Congresso , e tornando &puiu , o leu o Sr. Pr-
reira do Carmo, concebidu nestes termos. -' 4 As
Ciarei Geraes Extramdinarias e COMitituinteS
da Nação Portuguesa , considerando que só 'he
membro da Sociedade aquelie , que quizer sob.
metterse á Lei fundamental da mesma Socie.
(Jade deelarão ; que todo o Periagnet, que
reCUS11 jurar simplesmente , e sem iestricção ail.
glitria , a Çonstituição e 2s Bases della , deixa de
ter Cidadã.), e deve sahir iromediatarriente do
territorio Porraguric. — Foi geralmente apro-
vado.
. No intervalio em que a Comirrisaão dal Cone-
tituição foi redigir o Decreto acima menciana-
do , se passou ao expediente , lendo b Sr. Sr.a
crer...ui() Frigideiras hum Officio da Regencia, que
incluia barna Representação do Coramisaariu eru
Chefe , nua qual pedia providencias /lebre' os for.
necimentos e em especial no que pertence í
Provinda d' Entre Douro e Minho. Fui remetti..
da á Cornmissáo Militar , por esta se atilar
eenprepda em abjectos identicos.

Outre Oficio da mesma Regencia incluindo
o Officio . que foi retnevido pelo Governo do
Pari ; e redindo 26 Congresso determine o dia
raro'', que quer receber os votos dos Deputados
enikedars- pela Ilha de, S Miguel , e pelo Goyera
no. do Pari. Foi lida a Carta do Parai ) e se
assentou dever ser 'r.ernettida ás Cornmisg5e5 da
Corastitaição, -e Poderes , para estas darem o

"seu, parecer, , e de' - decidir o Congresso *s-
airia como o recebimento dos dois DepUtatit4t.

Leu igualmente as feliciuçóes fritas ao So.,
berano Congresso pelo Juiz do Povo desta Ci-
dade, pelas Cansaras ide Vianno illhafeira , a
Sim! ; que de todas se, mandou fazer honrosa
menção ; e do Goveroador da Relação e Caga
do Porto, 'que foi ouvida com agrado.

Mencionou tambeill bruna Memoria, de Proa
jectO sobre a formação de berne Guarda Nacio-
nal de Policia em tacto o Reino , feiro pelo
Tenente Coronel Intoftio Cándido Cordeiro Pi.
iikriro Fartado accompanhada de boina Carta
de seu Pai o Marechal de Campo Luiz Cand;rdo
Cordeiro Pikkeiro Furtado; foi á Cornrnisaão
Militar hum plana para se fazer Moeda-pa-
lpe] de hum& nora fôrma , que se uso. possa
irn'a ar.

O Sr. lifoldonado em nome da Cornmisaão
de pudores apprasernou verificado o Diploma do
Sr. Urrado 2Cauier de Macedo Caldeira , Depu-
tado Substituto pela província da Extreniadura
que sentiu ietrodutido na Saila prestou o jura.,
mento na fórrna do crismam.

O Sr. Barrozo appresentou a Petição de
Soror Maria Condida , em que se _queixa - de
ter sido obrigada a professar , e aehav-se ha 26
armo* preza • reduzida a muitas calamidades ,
rnoiestiae e pede que lhe sejáo arionliadoe os
vetos, e posta em sua liberdade. JralÉeau-mie este
objecta da maior eunsiderNao , g se remetteu á

COrrímissio Etclesiastreaa per dar o s. parecer
com urgencia.

O Sr. Presidente norrieoo para et cana
missão , por feira de outro tvlein.bro a Sr.
Caldeira.

O Barrozo tez a segunda lettilr+do
Projeeto de Decreto apresentado na ultima Ses-
são pelo Sr. Cattstio Bra.a para a redu-çãij
do E.X.cocito • o qual foi mandado imprimir pa-
ra ser discutido

O Sr. Freire fez, a leitura da !Xereto pa,
ra a extincção dos Direitos Banae s • &c. , e de-
pois- de	 gumas duvidas sobre o 3.° ;atrigo:
que fora mandado redigir a Final ,	 achando.aa
estar conforme o expendido na a cta	 âpprn+
vado O Decreto.

A Corniesão de Censtituição appresentou
seu parecer sobre a Ordem do i)la para o 5-.:eee.
cito , que a Regencia consultara ao ,Soberaru.
Congresso, reduzido a que este devia approva-
a interpretação que a R ,7genera dava naquelía
Ordem ao Art. a t.° das Bases. Foi appruvaa
do "pela Assernblèa; e se levantou a Sessão •
candu remo Ordem para o dia seguinte os bi'ea
gecios de Fazenda.

CORTES.	 Sessão j#.à , 2 sfe	 st.

- Declarou o Sr. Presidente aberta a Sese'ío
ás nove horas e hum quarto, e passou o Sr.
Secretario Frrire a ler a acta da antecedente
que se achou con	 icforme , e ki approvafia. df
S.. Secretario Felgueiros Mencionou ar Fenclta..
çrse.s das Camaras da Vila do Pombal , de resa.
go , e Outique , das quaes st mandou fazer mera-
viu honrosa. Mencionou o Revierimento do Co-
ronel de MsliCiJS de iláranies , no eual pede a
Caiara daquell'a Villa , que reverta para ;elle
o Regimento de Infantaria N.° ao: foi remetti..
do á Regencia. Appresentou hum plano ,, p4-.3
facilitar a navegação dos Rioa Meiga e Man.-
dego feito p pr Ser:ofiai 9osé Rodrigues foi rea
mettido á Cornrniesàa de Agricultura. Appleaeal.
tou o Requerimento do Deputado Muno,' „Int,-
raio Gomes , em que pede licença por quinze
dias,

O Sr. Borges ezrrieire , ponderando a pre.
eia° que havia de diminuir as grandes despe-
sas do Estado e: 1.4r esta Sessão destinada pit-
ra se tratar deste abjecto apprese'roeu o seguin-
te Projecto de Decreto„ . para a eatincção do
Conamisaariadts , concebido pouco mais ou lhe.
nora nos i seguinte& artigos'Iri 2.° que' seja desile
já extincto o Caminissariarlo • ficando os Ordea
nados dos Empregai,a reduairlos á metade cm..
quanto não forem eccupados em OULI(09 rama
cum ordenador :s aos que tinhlo 2:Ó que-
todos os forisccineantas de pão, e forragem se-
jáo feitos por arrematação ou corno milhos con-
Vier 3.° que tia° havendo arrematantes , a Re-
geracia isca authorianda para determinar aquellee
meias que julgar mais coavenientes.

4Houve alguma tiladas-saiu se deveria . tra-
tar-se deste objecto com preferencia a outro qual-
quer sustentando Or. Srs. Sorgo Carneiro ,ii-
yes do Rio , e Casesilo Branea , que era da
maior urgencía pelas raziães que todos sabião
e pela ,grande despesa que fazia ao Thesourn
Publico , que se determinasse logo a sua extin-

O Sr. Soares observou que seria justo .q1.1.: e
inistro Jus Negocio4 tia Fazen4 a:b.mIsse



dieenssziffi , par:. infornroi o COngresso. °amos
Srs. orvrefjo outras dividis , e depois ,:fe ser
iJo gegando vcz s) PI (hjetilet , Lii ruaudodo nnpri.
ruir para ser. discutido Quinta foira.

Sr. Burges Carnezro ppresentou tres M.
trarias , -a rroncira° sobre o mal-lutarmo -no da
Anaharra ,,Pa,riergurza , por Atneoniof1e2 Q, Cd-
pio*, de Artilharia N.° 2 °urra sobre 3 Supe-
riareri4encia rios Larrefleirts &c. por Lariz ela

C:nha Castro e Menezes : 0(072 sobre Generus
Core:oca.

O Sr. Ferráo appresentou hurra Mensoria
xel.atiea ts que os estaleiros da Boa Ktria mjíto

immdatliark para n- abrigo das praias , e retirados
daquelle anjo peie periga dos iucendios : e
outr& sobre ser desnecessaria a lingua LlitiAa nos
preparstorkiá.

Enrrou-se na discusção conforme el ordem
do dia , do DeClreito , para a incorporação de
bens rendimentos dos Beneficiem para extiri,
açáo da Divida publica ; e leo o Sr, Freire

p 4 .' Artigo tOncebido nos seguintes ttrroas:
Mais se applicará á dita stoortiza0o

neer, iriso do rendimento de todos ON Offleios
BefieFiCioh , Dignidarles , e Prelazias da Santa
Igreja Patriarcal , e da 112£iliea de Santa Ma-
saa , o - qual rendimento desde a publicação do
presente Decreto ficará reduzido a atnerade do
alue ire , ptesentemente# com canto que esta me-
tilde niG importe, menos ,de 3cioats reis.

Opinou o Si. aro/lá& entLe ortreeea
que os Rendimentos dos Beneâcios não se
lan-çar mão delles, sem estes serem tirados, , •0
que-et Beneffcies OS podo tiialloo a Antliondade
Ecclesisetica ; que devendo fazer-ae mia rendi.
mentos alguma. Airninui0o a bendizia da' Na-
ção , elle he não deve fazer niipenta ries. Be
ficine das duas	 mas dere abran&er com
igualdade )¡ e porporção a iodes os reodurrentoo
(nu	 r.

O Sr. Bsrro.ro fazernio quasi iguaes refle.
UiSeopinou em contrario da medida que adu.
pia o arfign.

O Sr. Borges Cimeiro mostrou a origem ler
sue os Bispos tern , adquit ido os- rendinientos doa

Dízimo! • c ame se 'tem obtido da Corte de Mi-
ma as P:rdias para as difiretcrites applicaçr'ses do-
quelles atimos ; os grandes busos, que teme ha.,
vido , rus grades qtrantios que para aill tens si-
do TCrInettillaS de Porlagai ; e que desejava se
fosse estabelecendo a principio de que nilo foi
por ttMos que aquella Cone nos tem apanhado
Nino eabedal , e a.-in •especial no estabelecimen-
to, da PetrierCal que os Membros deste eira-
belocimento são menos rateis que hum triste Par-

co de barna itidêa ( observou as obvias ra-
rs ,ries porqure ); e finalmente que Met pedem dons
limite mais -razão contribuir para ao urgeriçias
da Nação , e que no inerliodo propus	 lhes liça

)eorn aufficieefe , e decoroso meio de subsisten..

O Sr. Sarmt?tto disse que Ge liiimgiava de
ter lembrado ria 8055§0 ti g le st deverião
unir :s duirt Basiiicas , sendo o ponto a Sé de
JUsie	 que era o verdadero Np: da Metro-
politana ele1-1 1 C14.11'1,1,7 ; e que mesma era
ovou	 ao Vai floreai .

Sr, A4,1. 'ir,/ nxostroli que por tgora ria
trniawa	 Ig.c(4 rendtmentos dos Bettefl.:
ciris , e ntoik , xtiogirir a Patriarcal: que Os
Di?-;ánog	tiVitliu- 1:0	 cemo destinados

.iretVvtio -do Airar	 q	 1istizcodo-se com
elles,, ,, aura	 rarrril	 cewideint

COMO 831,2rig!,.	 r1çs ao., que se não rt
ropregados ; su.t duvene,,a rier ger''S Wara redue,

çõus pie- Se fleCri`l ,t1 e como se. -
le apruVatra,, e lhe parecia se adapiasse que e
arigoebrar,Ikree a türles as Dignrice; Ecc!e-
hinsticat do Reino , mareando-se	 ruvr.d.fe 9

Arre o artik,re indicava } 891.'ch 78 9 erti-1; 7ar de
3oxiè. Porem que a cou;sa , sobre e C/Ue p ei:Iid a
mais. (leria fitmnção do Congresso , era át tr;e:r.
SOrte , do mnior numero dos P3rra.,cos ,
centio.11iea fl utua cpogiva certa , t tr..m
de , deverido para Lu() occupar•se a Crulinissir
Eccles'iattrica de fornias- hum Plano su ..: reguils-
e este objecto.

0 Sr, Sares mostrou que os F.4.,:neíicio1
Ecelesiasticos se deverião considerar como
Nactonnes.

O Sr. 7-ritos', fazendo pondero.sas reflex6es
procurou pro v ar que,os erlefiebe 1-uriná°
retke perpetuo Cru quem em prisz..itte; ( J oe nãrï
poderiSo tirar çorn facilidade por este motivo

,seria mais justo fazer na P-:.triarcal outras
siiirisftes, "que produairião 3 beneficio do Thesou4
ro bastantes vabtagens; que se lembrava de dois
meias , o primeiro applicar os Ikneficios
para este fim , e o segundo extingui' tsnuor
ficies que Ali havia , qect uu erão intoteis	 eu
sji 'formavAo o luxe claque& estabelecimento
hem COMO os Musicas 1, itte po , ttáo meka bem
como estrangeiros , ir para o seu paia: e -que
iatiro 4,& liso; teriáur iugar estes írraelett que apon.
tawshui +/et que se atioptasse a união das
duas' Bsaillcas,

O S.%'. Canull9 Forte= , entre outras eieatza
sli que depois de se saber a Divide do Estado
então se deverião estabelecer oi meios de a re
sair coro igual proporção.

Tornou a- fanar n Sr. Esrges Çar.,344rs.	e
reentrou a inutilidade da PatTiarcal t disse q ue
este estabelecimento costára quatro ou cinco
IhOes.

Opinooáo outros Srg. e tornou o Sr. :teigeso
a enastrar que, o$ Betieros constituem Forro
direito perpeino a guerra 	 ponue ; eque terr
do o Congresso íáeciaid nac., 	 rios
diroeritGa tria-! Cornmen(Ias que scinsimente
poss. nem , TC r yesia fazer o rrie,m4s a re-peite
dos Bereficitn.

Faiou tt Sr. Pe. rnipnier 75kid. 1. e opFierido.
se a que se ieiF,sse de fazer a recliteção , Der.
tendida •	 .2.nrte ruimelluTas	 re

Rei , pela el mE:trttriçS n he da ter I,urn ocusáo efe+
terminada e llue não poderá. rJsial 'coro a;é
aqui ; conte , oriet:t hum lj Í Iii 5 romilauar
¡neer en ffir' -Y»)5, VStaiS pare dali e.9 Que
se he t i % C''' crinado r do Reino se c,.,Eitcori coas
seis mil criita :os, ha de hien; Prin..7i,-tal ter do-
• e? Que sendo Mais uri! hion Purr,,rro
que apenas* rena jo ou,..je	 , ha i	 hum
Principal , qio não propur,:irrila urdida te algu-
ma ter acate mil crov.r&ss	 Qti , nso, rtevelit eo.
tão ter /-bsito Militar	 !nana Atigiisradu
Empregado Putlic.r.	 CoLetir:o A 4u
Chi Santos Padres para a
todea05 e m-ino	 Vasáis SzsrAins , me-
dimindo-se a Vasos	 pfu, , que in-áer carrwei-
to podia bater	 Li eie	 du krtado	 ciruss..
tancias eus qut: • ir ;relia	 eapplicar.-rm
Princilac, qtr i5	 rewlimer,ios



tines	 e que deixa
442 AsRmbiâ o uo para qüe ales

'Onservou o do., Rã
bléà não decidira ainia e que se
nada Nas Co rlarneliJae ácitiMmentO
sr5 determindra oa Rendimentos

Collegiadas deste Reino; devendo
to-tender que he absolutamente n

Igum denta ficAr reduzido
COPtitILiOU Urna vb.& di

mente eatto OS Srs. Cie'	 Bras
, que sustentou corri, a Maior, actividade

te precizão de aceudii'. is circkinstanct.,
Thesouro se acha , e a breve...14,1d

nue xigem catas providencias , e que as apon;
tada no Projecta de Decreto em questão ceio
as que a ComnotissãO de Fasenda jolgára maiS
adequadas , e qde zenão adirnittisaern os dois
anira , Corria essavão CoWeebidus , elle approva4
Irá que se Jesse hurna pruvideneh geral ; que a.
brangesse 43! rendimentos de taba as Dignidades
Eçclesiasticas. Fizerão.se ditre	 retlexies
deveria ser esti:teia a paul	 , ou aêr
á Ela-Mita de SorraMar, c a final propr.)
Sr Presidente	 que as Cotfiruisstes Ecelneaskii.
.ea e de Fazenda .f rregadas de fwmar
hum Plano geral que abrflri totlo4 os Rendtmert.
itti :de Diaimno, etc., que pnenç1t a Cum nen-
das Corno?. de anilo morta, nu olitrast otpote$.
quer inaiir i toOS O que fui opprovado pelo Con-
gresso..
. Sobre o ii4o se prover mala Beneficios, etc.
bservérfi . > alguns dos Sia. Deputado?, , gut 114-

vercio Expectativas. isto empe ulia aquella retiOr.O-
çáo, ao .quie is ,e replicou que nau deveria isto
servir de u.hrotarLdo.

Fo decidido que as dual Basilicaa
Seri% , e que se marulasse vir d.?. Regencia

,que elk.iStCr ria C.Ompeiente Secretarie , ao.

.bre ema união , 1i/temida ja	 outen tem;90.
O -Sr... klifertio propuz que era util c5ta1ele..

roo h:4e que fossem earludos no Plano
indkado os Ebtabelecirrentes de Curidlado,

00. Foi approvado,	 -
Fernaeárs Thormis fez a moção , do

grandes deornazellos que
Provincias pertencentes

rias quaes ae viiio as
folha de aceiu ; e g nrce

utensities , e q
ern comcr os Diai.

balias , pelo que
aos Juizes teirnoriaer

apresentar por escrto eta o;iio
waucituu. •

Pedia o Sr. Prezidene que as ergrarnT
p lenires apreGe nO dia segoinee" oãto

perecer para serem recebidas as Deputações, d.o
Parti, e de .1 lha de S. Alip4r1 ; e rii,ae que /ie.
ia liuM vir a primeira na quinta feira , e a Ser

giin4 no Satilliado i o que foi approvado.
Determinou-se para a di,cu itodo eguirste

dia , o Projecto sobre GCncros eg_teáci, , c ha,
verde tempo o das Franquias e Ge fechou . a
Se	 á hora do coai:unte.

CO 1? 	 Seu 55? 4 de Abril

pela léitura de neta da
ou Conforme , e fwi

Sr. Fd1u r4s fez rnrçõ de hum Oí.
to da Regencia que se remetteo à ComMissits

de Agriculturae duas felici sç4* elas Catnaras
de Lana, e Csoridelie ; de que s. mandou fazer
Boaroáa leeosán.

O Sr. Boirges Carweir'o lêo hum Projecto de
Ilecreto em seis artigos sobre a extineção da
Praesca do Deseníbargo do Paço, cdosiderayko
que devem 'acat os seus empregaddt ' e mudo
de preencher as obrig:ições daquelle Tribunal.

O Sr. runariler appeaersúlts outro Projec o
sobre relurnaa de Alfandegas, reduzido a que aa
orelenat-..‘e a Regencia , que estabeleça d04 Ceen4
mi - 1.-N em LIshou e Porto , ai,ithoriaando-as
ra pedirern as iirsformaçâes que julguiern
eariaS ás mestrias Alfandegis , * outra' reparti-
'9 0,e 9 u-irà	 inJicada reforma ; para formar hua
ma nov Pa4ita, e apresentella	 dellberaçã,
Congre,aft„

O Sr. F"rreirr Bor ti áeemou hum Reis
cfierirnenio assinaLlo pelos Ngociarneu da PT.!ro

.1-toirro 5u lne O mesmo oleetõ. No so
lidg-air lu precisa discoso sobre este atima

, se decidiu , depois de segunda leitura ar
Prwecto	 icest,á p iasc tal e que] 	 e (pire

f011e á Conarnisslo do Conunev.
Cio ,	 n sua pensão da Expedição da Ordem.

Prrrrira Borges propuz que. seja livre
á Cidade do Porto de fazer o Coma:arreio rla
ladra noa ruam ,s tenros ti e o faz a Praça t..4
Lisboa..

O Sr. airão
Agricultura , lên

dei; 1.41V

de /li g-

4.104

Sr. Peisa•fl:	 °orne das Cornmissilea
de	 nau-atrição e roderds 	 iêo b par

m rtz sobre d otncio remettido pelo G
do Pa	 koS seguintes termas .1.
as Cumuimissbe __r'esejavio ver thes-er o agrai vel
mornerno , em q -e pudessem dar legalizados ost
podKres doa Deputaios do Pará , tanto
quanto que elle tent a prirrtazia entre as par as
integranies do Reino-Unida que se tema reunidd
á eallAa COOOritOcianal ; porêrt que em quanto
ao Deputado que dali envsie , e dc qua o Of-
ficio 1,14 raellein se olie pode considerar comei
Deputado da tklação. kntre tanto julgão naCena-
missões ire deve conceder ao mesmo Deputedo
honra de ser isprenentado ao Congresso pela

irna mmneira que o foi g Depu LLha
fliatit'el-rn., e mita pankikle	

d;Â

pensar
deetinão,

tirar
que

ra
orgeneias do Estado: e fazendo refle	 tire

ois juros dos bens applieados Á Patriarcal
loja dizendo que a devida actual do Estado es

segurava cite exceder Muito a &ó MiltuSeS,
Fez . se a-chamada , e disse neste intervalld

Sr. Pihrander ThoAdt , que lhe tinha partecipad
o Exeellentissirriu Cuide de Prisifirt que elle ce-
clia;,%' do Ordenado; que ai Cones lhe detenninárdd
durante o tempo que' Serviu no anteri,ir Guiettiot

Citou-se cr f. 0 Artigo do mesmo Projetu
de Decreto , concebido mia tegUintes terint-Ns.,

„ l'ambein se akiplieará ao invsmo fim o
ruersto de todc ii Canonicators , e Dignida-

eles	 que vsgarein tias, Igrejas Cathedrau , e
no oas ..i de se

ruvetà

, principais
e Livres

LUI lS-
h um

nas
* Comme
rss `iruletenrias
de de
Lloriatari
aios alvo
P:opunha se deterei/Ma
Wui dependencia de outra qualquer authoridade
*u mula:Adi-ecoe? , que pok-lesç,ein refilrmar aguei_
?et ebjecto ciirn preferencia	 doa
éitee L)ui-nn	 U Si P °Lie	 tt deuers

Começou a
dente ,
da.

nome -.4a Corrirrusxão
reter sobre o@ Reguei-ninar,.

dt S. .1.4f5o d'EtRoi , e Mo-
de Agauir; que (orlo ap



da nh a do s. Mito.	 Deeidioose que fosse que poderio ganhar ascervierne sobre os expirí,
impresso por extenso o parecer da Commissio. to.. para os pôr au abr. 	 ;se -(1e5 oroeso.

O Sr. 'tiver 45 Ria deo o parecer , da Com- ruo • tomou rui brooe it•opo humo forço itoto.
osi•Sãor do Fazenda sObre o requerimento do'Coln- peravel. Os maios provenientes de bom apateto:o
missão do Terreiro • julgando que a Regeiheia abusivo tinbião de tal sorte indisposto UN ani,
deveria informar sobre o assompto do mesmo mosque toda	 interposição da p-ate do Go.
Requerimento.	 vcrnaidor para tomsolidar a confiança tfus Povos ,

A Commiosier Ecdtesiastioo deo o meu parem já ablacia por anterimes comportamentos , era
cer sobre o Requ e r imento. do:s" Morodores de inteiramente lasItada. Elle mesmo intimamente
N. .	 Priorado do Crdito , julgando que se conveiicido da 3 Itra impossibilidade pzta ohoor colo
devia indeferir	 foi approvailo.	 energia , vendo se deiporodisri.ailo	 força fi-

O Sr. Ferreira Borges deo o porem da Com. sica , nem moral pra tozer executar ae pe-
initisão de Commercio sobre hum Requerimento dio por vezes ao Mini%terio 3 scia di missko. O
dos Negociantes de Lisboa , attsignado. co	 Piro- gire com a maior evilericia dernonsUuu a tuia
curador, por José Maria Radrikue.1 r em que sráo havia chegada a desoonfianço totb?ica 	 foi a

clero que circule neste Reino a Moeda de sublesnio dos Soldados do Ba p a!bály de Caça.
a e Outo do Brasil. A Coma/islão primei- dorer da guarnição doeu Cidade no dia ires ouo.
nte não julgava o Requerimento' legalizado te mez de junho. A stiborilinavio e o soffri,-

na forma conveniente , pelo corpo que requer, mento rnarcãrão sempre o caracter 4-sta Tropa
e para oquelles a quem se requer' porém dava mas estas virtudes deoapparecerão logo que , dia
de parecer que o que' su requer não pode ter se persuadi° qtse era illuaida. Soldada* Rz31 cri-
cabimento na presente épou. Foi approvado. 	 serio , fascinados pela prevenção , suppozerão

( Concluir-se -há.)

	

	 que o Governador e a pinta da Fazenda do
proposito se nen-aváo r fazer executar o Occre-_

Cerrespordeacio.	 to em que SUR aigestade lhes concedera augsnen-
.	 to de soldo. Este DeCliet0 ainda não tinha cheo

, gado officialmente ma	 per ' a ão eii !voe cs-
tavão que o de Bele de Março, em que Sul Ma-

Tendo recebido de S. Paulo notiei s dag gestade mandava jurar a Curstiraição tinha sido
dlfrerentes auccessos , que eli tiverão higar até ir, suprimido , e de que o de vinte quvtru de Fe-
instalaçÃo do Governa Proviaario em o dia t 3 vereiro Á f(ira publico-do depois que o Povo e
de Junho, e tenda- me confiado o faze-las che. Tropa appreeentaráo humo attititue de instarei-

• gar á presença de V. to., eu torno a liberaade de ção, lhos fez crer que o mesmo comportamen.
enviar-lhas , e ,de, [Posar-lhe ao mesmo tempo to st intentam a respeito daquelle 2cirna Imos-
haja de ingeri-las o mais breve que lhe seja pos. eionado. Em consequencia de taes ideaN cites ta.
nivel 'no seu Jnal , com o que obri rá mui- mano oa armas ,, protestando ,n1. 1 ai dep2sr em.
to não sã 04 Jiabiunes daqueila Cidade COMO quanto se lhes não desse o ausineutto de :soldo.
concitem :a seu venerador e obrigado 	 einfonio Dois Deputados do Junta o Fazendo odookor,
Maria &ardis.	 • 1. por anti-constitutoortaes , fon °, deáignwies cimo

Sua Caza 19 de Julho de ii8c3.	 primeiras victimas. O coração ainda osc:Ila de
horror imaginando os aventados , (íon poderia:

r-riçãt de eseado da ofriniíSto Ralica ela 8 perpcuiar humo Tropa ithlignada seco freio, pelsio
asile, atolo; da install.sigle d Gorro Pre.. ruas de humo Cidade imfefesa , que não deveu
wisorid , e na.,-rspio dor •von.f/rimentos	 . sua	 kação e trativrilEdade	 senso á coragens

do dia 23 de junho r a821.	 e patriotiono do bravo Capitão* 7o 7,7aquing
dos Santo? • o qual .estarolis de Es .odo -Maior

Os sagrados direitos do homem • altamente deseropt: p5aud,) t1oIiuent teus de vere$ 3. eX -
Pree[Jenatirt4 no R-ário de Prrfujol os gkriosos inYe à soa vOla °moldo se aos desatinos dos Sulo

memoraveis acontecimentos, que sem iviterru,-,	 dos , e	 fory.4	 rc'runi,,,, e prorriessào Curto
pçáo ali se B iace'eaerío, tendo elettrísado 45 CO- U.V110 reSieNelc,'er oci4; orlem. V-tcs e outros
rooóes Pratiostaikros , despertarão) riam; aquella flet0x . acab3ião dc colo:cocar aos poiteos omigo
nobre emulaçiio. pela honra , que bei:HM-C cara . do Governador • qioesó hurn Governo Proviso-
eterisou os habitantes de .5. Pooio, e lhes toso rio , ccisiitrir3u por uridoime "convide e Oe:orrto
pitado hum * ardentisoimo dezejo de imitai 40 do Povo e Tropa , pidera reto.occer a con.
generosos rasgos ode patriotismes , já dig romente fiano-a , e reasoimir haiona forca aufficientz par
correspondiebs em algomao Provincias do Bríl- vonter os Soldadoe cos limites da sohordin4ção
%il. Colcados desde seus princípios por hum	 , e gerar ti t ni bre civismo em goda%
5n.4)."'el sistema de d e$Oo t isme. enes rtãn ds- i dasses de. Cido lo s Deo& então tornan,hose
eonlieeião seus direitos: cedendo porOrrt ao `duro	 ii a femt,:nre4	 1,(j. f., l oovo quem dosor o
irriperio das circunstancias 	 soFfriáis Com rei- primeiro impoiro „ 	 fe realioir a otspirado too-
gooçiet a seus tirannco, e espera rão qoe PRO- dança do Governo. Aim alguns
VIDENCIA lhes depararia , em algum tempo , tlioA einquieoitoto, ternenilo.5c por todo o pave
favoravel ocovião de qiiebrarem os fcro de hurrsa complexa , anarquia , até que slOttne Parto-
Ito pezada tooravidão. Logo ü prTineirav droi- tos • hem çorttor o.-- unanimidade de sortimentos.

ciaRegem:NO() de Po rtugalas ida s libe. to5e KniO)3 11 , ;-..0 a todos (-,5 Cidadãos , dem-nona,
nes Pe tora-J:5_0 familiares entre todas 1N CI4tos afooveitarose da occasi4.2, gut a frierlig13 Pa"
de Cidoliioo ; e a proanisação e inaridiação da ICC:L.1 deparar na retieliáo dos Corpos f4.1ilicianos
buril Govo. no P:ov;sor-ie , composto de homens convocados prp-a a feGtivid;tile do, dia vinte e httre.
"bius i tirPnl 'IrE de poio-iatismo	 oi Euro voto c ajuntando-se Da manhã do dia vinte e tres
g	 A upirn Poli:dica a favor desta acimado Proça dos Paço3 do Conoellio 	 tocalrão rebate
Ftt	 • - tple Só deveria prevalc...er • e a unic	 no "• da C;trnar,	 e doado viivas

Redutor da Calda.



a .L1-Rei ,	 Ll.. s . 'entisiát , .-,atá'es eV me
(1OVC:1111(1 P rii.	 it	 onc iz 1tv d 	rJI=11 . qUe ' quieerdes. ,,	 r•T o ,
menteü Qnd ilú I3vi Lk arev, todos a, barna 't 	 nós t nos
c.4.reou affl	 u Cu- , crp. , V. 5. , tola e toda. . Pois bem,
rimei Lsr	 G.4ahut	 ÍL	 L1u timo , deacei ii Prioça e approvareis daquelias „que eu
El r )rtieritta em	 VQi4i iq	 541,14- nomeai tis que	 ' vos merecerem. ,,  O Ovr.,
dos , guie mare	 Gro .Pavo , se enetteu fiCt nroes de hum circulo ,.iforrnalo pe
pra a instaila0	 .0 Co- las Tropas.	 i rIarte da Camara foi
Tonel Francirro	 que cada em herrn' JanLl 4 ,- e na 'rnesasa its achava
critán se ;C!V	 Til o	 prLnir	 girnn.. (1 Ouvidor , Jti de Fára , r. Vereacibres. Ern
to d ." tnfautaria N4 lid	 stra „ ouri janeila Jpparci u Conselheiro , e deoois
oodviniu togar	 batc	 k c, 4iie	 de hunts breve e eloquente 4,11a a rk PU1: O e Tro-

na PraçA dos Pçai d CoIhu , náo tar- pa exhortawlo;oss a que se portassem -eflui ..on.,
dou em appresrntar-;,-.:1 á .	 , do dito Re- ra , e em boa ordem , :li g e , 44 Rira Presídente
[mento. O ine..çrrn,	 C 	 Lei‘i, elo Goverao Piovisorio , o 1 fiustrissiirto Senhor.
hrtira dl Cia gni Lát) ap t"Jcr	 lego coai 'o João Carlo, iNk Nilo i, que foi até hoje General
seu pritneiro Jgimnc	 d	 yaiarii114,i1réia- demi, Província. Foi aporovado e anplaudido
na , astim COrn q twoij4	 v i aide com voias , é gritforlo twios pala Vice-Presiden-.
Cavallaria	 o Regírnerato Z	 e f,k, SeglArl. 	V, S. • Senhor trOeselheiro ; e asairn ecoa
do de Infamaria , xidu MiLtr. qu e acha- eIcinL Depois auccessivamente foráo nomeados
víu na Cidade. O aino t1e' 2	 a rebate ,geral	 o s ,I.,itlinte Vo.t

eaáa vez $e ajuntava .iriais po	
approva '' _	 ...

CO	
k,

	

k hitlufil 61	 Pelo	 lado Arcipres.
COa. rpis ,, [trama Dep	 dutaçãa e c ies	 foi te	 o Reverendo. ,	 ,	 berco

tu nome du Éolto" ,e Tropa cnnaid, sr, Conegn, Thesonreiro Niór J, F rr, jri de Oti-
ente ,ds oleieáa ao COoS,',11: . 	 1É '.	 Buem.. Peias Aria n Coronel "torsio

de dadrada. Outra .I.iépntaçád foi	 Perera, du Gansa Lob, e o Coronel, ,Da..
* Ouvidor e a ..Çanriara para . que se ap- 'lis? Pidrd, ilfulkr.— Pelo Ccíninerck, G Caro..
.' ri nus ' Paços do CatisAfiri. Aperto ..,a.. net Frdneitti 1.4, 4acio J. ' e. o Briga .deiro Maneai

u aprareceu na Praa trazen- -Rodrigues 14rdio.— Pela Literatos.' e ensinoPii.
Ére Sabia da Naçío , .., coithe.: bico o Tenente Coronel dradrê di Situa Go-
pa pelO, gorrae 4 .14e A/agúe-ar , ' Ora i .t: o Reycicrido Franeirrõ de Pwril4 e

um	
01?'strei..

eis retba(40 com emie grita r4., --'' Pelai Agricultura o	 Jutor Niroldu Porei-
sauim+ vetes	 ViJa o Senhor Conso-	 ;de Coimpal /1/41.4,;:i	 ,e o Tenente Coro-
lheiro.	 Elle nb o	 :a da Camara, Aoconva, 	 Ma.ri4	 Pára* De pl It 4410
p itado de rá	 • e _4;	 , 11 Serdiáree „.	 da Inte	 o.la o Coronel
eu Gots multo sensivei a honra Rue me fa7.eis 	 d'ilmarra	 para fiePutado
em eleger-me para êtesideate ( I a* eleiçaSo ,do (..;‘1.,	 r	 o	 I Lemars Jos!
vetruci' ,Prúisci,vie ,, ,que pci'ternleis insuflar. Pela

	

	 tirai; de 
Oh..

a M.
felicidade de * minha Payria .ett farei '

d

to$0.1 saeri geso3 até derrámar a ult	 mir es	 s	 forão
roeu rangun. ,,..	 2 ''	 chama	 5 Ca	 ra , o	 da

'A re.,„ .posta foi hurii grÃo gera	 v	 Vercn	 Depai ahíráo todo	 o_
Senhor Consáheiro, E , e41144 continuou 41	 cia. CIO Presiden	 para lhe o	 a
eleiçío 'Sti) pekir ser feita -por . ,aeclarnaçio unani. lidendll. A Mareha fOi or,lenala	 meti o. A

	oe ; deacei , S„,enhores , ii Praç i , c eu da ia"- rnuaiea de C 4 ,:a4.,,res rra'areNava ,a 	 tt	 do
Tleila v i2 1 proporei aqueltai pes ..ols , lixe por o 1•Iitufhp CorLstÁuídiarral , que
seus conhecimentos e opinian poiilica já pur vós te`uipu cantado 1...,..,1,r 'to..-ios. Logo se seguia
rnanifestada me parecerelyi digua % ire sereas acei-	 seM2rd Corn o	 i estandarte no meio tioS
tas., „ --' Alguns Citi.ttlIot lhe diaserlo ‘ g Senhor rosad eleitos, Au: ,,,narchava o Pravo canta:1.110
Conselheiro , 'nó; no queretnns na aiverrio de roi,swra com CE OffiCines d'e iodas 1.}4 Curd
a R utiles , que at6 . agora tem sido nossoç oppres- pos , e na reraguar ia triarchava a musica do pai.
snres , e Ruesiio personalisar ; mis C I te OS ata- meíro Regirnens .o ,4(e Mi:Vicias .
lhou rliteolu " Senhores , ene deve ser . , o dia	 Em quant4i dorna d Marcho desie a Praça
da reaniáo de tplos os partidos , da reconcilia-. até ii Caia do 1.31 eN+ dente bl.to se ourLio a e Mo
ção geral entre iodos, No noa lerithre-rorn mais g ros de si	 , e a tal u i i Ga do Hyma
do' pasçari n : désappareçáo °Aios , lnifnizafict: , e no. O Presidente	 1' eorn muito gosto , e
liv:x0es : a Pol t r iá É-eia a mas ca ornea i mira. Coai, áahira togo corri to,,- : .	 »npanhamento.
os pletemos a obra da n^ regener4çio C nrni ..S o- galos á Camara 	 sidente oNediertcia

c. ..7,o e iranquillidade , ¡MIÁ: 19 I rli a !lonr,, ia e gln- a , El- Rei. , ás CO e [CS .	 incipe Regente , ao
enuduct.l. ,!. e nGssais irrnãoç dr licriug-al e Griverna- Provirocio ,	 Bases da Constl-

Persuadido de que hav.....i4 pislo eit y mini tuiçrto.
nN	

.
vo	 nfiança , a e°	 er vossa covit.e	 O tinenms jur-moto; e aqui	 dado riu Excel..,,	 R ar
estria prontri p	 . igír.Voll , e p;Ara trabalhar lentissLno &sul!, ktlim a!fi C ;I ttlpareee0 , por todo
pi	 (2 ' : ' a Ptddi	

s
Se , de f.scro confreles eu os D 'epatados , p r goantort e ‘/MPáln na S411 3 dasra

mim , e '13t 1.14 res	 I do". a pt	 -vos elmo ha- CdMara , c finaktkribie ,. por rodo o P IL.P., ,' c Tro.
mens de bem, entio tu me ericarregn de pro- pa flue cfitav.Áo ria P4:21ç	 dd, Cono 'etre
curar a vossa t-elicidNdç , v4porldo a asinha pro• se dirigirão da mesoin rciado 5 Si' , ,, 'Urde
F ria vlda ; mas se outros sau os VOS.K1.$' sentl- cantado lurm solt“nne, TA, deurn em' Arçl,,
knentos .; se vOsso fito nrio, se dirige sórneores aa Graças ao ALTISSINIO por tio grandes
bem da Qez i en2 .. se perto-ideia manchar' a gloria,- nefictos. E depois cem.	a mais doce sat-isf..Ç40
que voa ptillz resultar tivAle dia	 e' ,t) roFeUdi 14 recol herá(' tojos • 3 st as caz as abçnç oantto or

pren
prime r
chi no
rido em tod
d' Andrada



)114) deste Regiranryto de Caçadorea) e3quacida
Ia honra militar , ogarão ao attenta lu riu pe.

os Officiaea de P.itLate)

aaithre de tanta felicidade. A noite se illaini-
Pu,. 4
Appareeeu o Retrato de Sua Magestaile	 coar
cuja, vista a erithusiasmo foi levadd it Seu au
akindo.le moicos viva e Sua Magestade , ao Pillt-
,-"ipe Rcgc'i	 c Úl Sereníssima Caia de 1?erigem-
5 a • á Ciitititiçi	 g Senhoras ate hum °cama-,
3Ott cama cao o Hytnno Coustitujpr.al , que fai,
yeRpondide eii çaiír pela piatéa. Depois se repte.
pensou o famoso drama 4 ditripliaa Mi4sar
',Jante.

Taes feaão os acontecimentos do • gernpre rne-
motivei dia %jota e trea de junho -`tle 18i, alar gim'
stA Paulistas completarão a obra da sita Regera:-
raçía Pol'aica„.-. S. Pardo 2g de Junho da &Sai.

As sie,guintes noticias trio ;são Officiaes
mas txtraludzia th Caca- de bulo Ot1ici2 1. lie gran-
ada Parente que fui testemanha dos aconteci:Dan-
tos referidi; • e sob cuja authoridaale as com-
manicaroas,

Paulo ti de

4 a	 ht participei o que 2c2nteceu no dia
28 pia	 que apeiar de ser sido tovido pe-
la tropa , fez.se tudo cinta multo sicegi, e Min

commoelar rrintgoem Parem não stccedeu issiin
cm &natas. Aquella tropa (roa he o

NOriCiÁ$

ENTÁ‘fDdS«

=Pia. 20 d	 rtrirk.	 ; 9
L. Ceatidáo 1 M. fqu dttto

.Natividado , farinha, sgue para Pr chata.
Maralté;2 11525;	 feia' Pe-
reira C.	 -J,sj Fra	 te'	 , madeira e
a‘afrifi	 krto° de 8	 dias; L. Bom Jesus
od'albso , M.	 do Mago , C. ao dito ,
martetra. Dito ; &ido ; L. S. Joaquim Pia«
idnie, M. Aates.daleis Gonçalves , C. a Gre..'
zoria Fr4/1 4"i5£9 Rd4r04 , madeira. — Dito; dita

B98 PiagèN2 M. João Baptista Duarte , C,
2 Antonio José de Castro, madeira.	 Alaram«
baio ;i dia ; L. Senhora das DorY.r M. Fran-
cisco de Paula Pereira , C. ;à o M.	 cafré.

; t	 ; L. Serrh(ra do Cabo , M.
Maneio Card.., C. a doíro Gomes Barrowo ca-

, 	 e aguardente. — Cr.a° ; dito , L.
Tritidale • Jf. fi,iozic Marques , C. ao M.
caffé	 S. Geias/deo ; j dias ; L. Senhora do
carnts, , /04 das Mios Gaia , C. a José
7ariPqo da Stlua , aasac4r cmffé , fumo e ti.
'01o. Sacos: 9 diaa ; L. 8. Joaquim Prote.
,ter M. Jiê Dias' Bark2ut • C, a 'Ilfaaael
J- sé Fernandes , assuar c toucinho. — Para:!
15	 ; dias L. Boni fio Santa dana M.

rj,'	 cflh,:as • C. a 7o- iloptietro da Sih.ra
e-idid e a aoarlenre	 Diro; so dias • L. Santa
JR:rio M. Narciso Gomes C. ao Ni. café

1iia Grande	 din.; S. S. 7,(44
, M. .7ra-tanino da 'Voa , C. a José. Cae,

12110 Tratrassos , agoardente e caff¥-.
Dia 21 dito. — S84911 8; ; tt dia, ; B. Del-

fim , M. Manoel dnhaio Fia2a , akmicas	 fei-
e toucinho	 eguic para; Balt;a.— Santa Ca-

garem' em arruaa e
e hnirein arITadO a	 a a e'„yovernador , 

gting 1.4 144,1Ci4OLCs os nwis riew 9 lvv,i/10. 05 3,
e lá os ohri Ao a

`e etapa , corna dnh	 trOp4 1.1à1,
.* o alia ik Decrtao . S. M. a respei.a„

soldos. Ptcai)ado o pngamento fizerão
Cavernador que não -haviao de ter castigo

esse aiwedirnento ; e corno jurassc , deixa..
rara(); lá para as suas mas , e ficai-ao que_
to's L ,;ois dias, Depois creia que calcularão que
hum juramento forçado não teria comprimento

pegarSo navamente em armas, e principiarão
a roubar e matar , tanto nas cana	 noa

ç fixerão desordens incriveis , tanto qur.
ai ,procisu -marchar o Batallib e ICaquaddio da-
qui , que deaembarcarão no dia 6 da corrente
com tanta Slicidade . que ourprehenderias
malevos , e já se chão prezas mais de 2,4a ,
cotn So e lautos que morrerão em hum atraque,
que antes lhes tirthão feito os marinheiros ; mas
como 'ac lites acabasse a polvora -fon° obriga-
dos a retirar-se', e a gente d; Vit1 tamberra
gim} tootx tinha fugido , porém com . a dieg:ttla
do Batalhão tudo se recolheu , e agora tudo está
etn socego.,

:Urina ; to dias L. Diane M. Mawei joA..
archa C. a Jos4. Luis Cari/oiro. frijo. mendu-
bi, arroz e sebo...m-11U Grande ; a dias	 L.
S. José Mode Carme!/o	 Manoel Ceelh; de
Apoiar , C. a Marta; 1 do Ma rins • caffé

a.-- Dito ; dito , L ;Nom Setecesso
Afgadei adjipes da CrozC. a Álnionio Ja
ib Leite 211.1b0 , cae.	 bito dto, L. Guia

'do Ai M. Salvador Dias do . Nascimento , C.
ao M., can , "e agatardente. 	 Purati ; 4 dias;
L. Coneeiçáo M. tdatarria Balthasar de Soriza
C. a datopii4 yaté de OIivdr. agoardente `, as-
atiçar e caffé. — Dito ; dito , L. Santos Mar.
tires „" Vice,páé sê Scsires , C. a 4.nt.ynC7
Ma p pes agoarden e , toucinho e cafre.

Dia az dit.,.	 (Ntuhsena Entrndi.)

3A1-11DA S.

Diel 20 do corrente. — Lisboa ; N. Rainh,..1
de Portugal , CY!V o Chefe de Esquadra D. Ma-
noel João — Dito ; 3. Wante D. Reáastilio,
'dom. o i. Te' José da COSta Couto.— Dit4
N. Griio Ctzrclb Cp. Mathias José da Silvei«
ri7 I, fazenda:. (* :a	 CadisG. Suec. Ophir,
M. P. G. lti•rane , lastro. ---- idagela e Bentas.-

;	 do Lima , M. José Malaquias
de O»	 CZ:,-..-ndas e agoarcierste..— Cabo frioL.	 p:g ria Ma ..riíé de Olivoiro Mar.
9. 4es ,	 C

.1),a t:t	 f,Nenhasmi Sohida.)
Dia Ia dito.— S. Peirrsrgo: F. frit, . Ra.:

rorliao , Com.	 Liverpoel ; B. Int.
George .ar!«.	 NI. Ra3:-rto Jce , r.igoelão,
1140	 L. Sd , 1 dana ,il. Francis-
co ele Criveira ,	 .

de. O theatro esteve milito 'ari:itante.
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